

doi: 10.26907/2541-7738.2019.4.7

## ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО

Дорогие читатели!

Настоящий год объявлен в Казанском университете годом Ивана Михайловича Симонова – выдающегося ректора (с 1846 по 1854 г.), 225-летие со дня рождения которого отмечалось в июле. В январе 2020 г. страна будет отмечать двухвековой юбилей открытия Антарктиды русской морской экспедицией, активным участником которой был И.М. Симонов.

2019 год выдался для Казанского университета богатым на знаменательные даты. Это прежде всего 215 лет со дня основания нашей alma mater, 200 лет со дня рождения Дмитрия Ивановича Мейера – выдающегося русского цивилиста, основателя отечественной цивилистической школы и казанской юридической школы, профессора Казанского университета, а также юбилей самого издания «Ученые записки Казанского университета», отмечающего 185 лет с момента выхода первого номера.

Я с большим удовольствием представляю вам номер журнала «Ученые записки Казанского университета. Серия Гуманитарные науки», весь выпуск которого посвящен профессору Дмитрию Ивановичу Мейеру. Авторы – представители казанской, московской, уральской, саратовской, северокавказской, пермской и варшавской правовых школ – постарались раскрыть в своих статьях многогранность и неординарность личности Д.И. Мейера. Его академическое наследие заслуженно считается общенациональным достоянием. Научный путь и основные профессиональные достижения ученого, включая создание первой в мире юридической клиники, связаны с Казанью и Казанским университетом. Примечательно, что именно в «Ученых записках Казанского университета» были впервые опубликованы некоторые его важные работы.

Празднование юбилея Д.И. Мейера в Казанском федеральном университете сопровождается рядом мероприятий. Одним из ключевых событий будет вручение первой медали и премии имени Дмитрия Ивановича Мейера, учрежденной Попечительским советом юридического факультета Казанского федерального университета, возглавляемым мэром города Казани И.Р. Метшиным. Объединяющим мероприятием для юридического сообщества России и зарубежных стран на праздновании 215-летия Казанского федерального университета станет VI Симпозиум журнала «Вестник гражданского процесса» на тему «Цивилистическое право и процесс: история, современное состояние и перспективы развития (к 200-летию со дня рождения Д.И. Мейера)».

Уверен, что опыт по возрождению и увековечиванию памяти выдающегося русского юриста явится новой вехой в развитии цивилистической школы права Казанского федерального университета и первым шагом на пути его становления в качестве научно-образовательного центра мирового уровня в области юриспруденции.

*С наилучшими пожеланиями,  
председатель редакционного совета,  
ректор Казанского федерального университета  
Ильшат Гафуров*